
Hochleistungswerkstoffe
Stahl & Metall

HSM®

Ihr Systemlieferant

HSM®

•	Ihr	Einkauf
•	Ihr	Lager
•	Ihre	Maschine
•	Ihre	Logistik
•	Ihr	Ansprechpartner
•	Ihr	Stahlspezialist
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HSM®	-	IHR	RUNDUM-SORGLOS-PARTNER
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Stahlhandel	 zeichnete	 sich	 bisher	 über	 Beschaffung	 und	 Lieferung	 von	Halbzeugen	 in	 unter-
schiedlichen	Güten,	Abmessungen	und	Lieferformen	aus.	

HSM®	als	Systemlieferant	stellt	etwas	anderes	in	den	Fokus:

„Unsere	Kunden	haben	keinerlei	Probleme	bei	der	Beschaffung		
von	Stahl,	Metall	und	Hochleistungswerkstoffen.“

Das	ist	unsere	Vision.

HSM®	unterstützt	Ihre	komplette	Supply	Chain.	Sie	erhalten	flexible,	maßgeschneiderte	Lösungs-
konzepte	für	die	verschiedensten	Bereiche	und	beschleunigen	und	optimieren	dadurch	den	ge-
samten	Abwicklungsprozesses.	Ein	echter	Mehrwert	für	Sie!

Unterstützung Ihres Supply Chain Prozesses:

Die	 Full-Service-Lösungen	von	HSM®	werden	 individuell	 auf	 Sie	 und	 Ihr	Unternehmen	 zuge-
schnitten.	HSM®	ist	Ihr	Wertschöpfungspartner,	der	Aufgaben	schnell	und	flexibel	umsetzt,	um	
für	Ihr	Unternehmen	Ressourcen	und	Zeit	zu	sparen	sowie	die	Reaktionszeiten	zu	verkürzen.	Als	
Systemlieferant	kennen	wir	den	Markt	und	realisieren	Ihre	individuellen	Anforderungen	für	einen	
optimierten	Wertschöpfungsprozess.	

Konzentrieren	 Sie	 sich	 auf	 Ihr	
Hauptgeschäft	 und	 vertrauen	 Sie	
auf	 einen	 zuverlässigen	 Partner	
für	 die	 komplette	 Supply	 Chain	

		-		HSM®

IHR	EINKAUF

•	 Unterstützung	entlang	Ihrer	
Supply	Chain

•	Weltweite	Beschaffung	inkl.	
	Zollmodalitäten

•	 Abnahmen-/	
Werkstoffprüfungen	

•	Werkstoffkompetenz

IHR	ANSPRECHPARTNER

•	Qualitätsmanagement
•	 Prüfbescheinigungen	
			(APZ	3.1,	3.2,	etc.)

•	 E-Procurement
•	 Elektronische	
Datenübertragung

•	 Ansprechpartner	für	alle		
Fragen

IHRE	LOGISTIK

•	 Übernahme	logistischer		
Herausforderungen

•	 Individuelle	Verpackung	
&	spezielle	Markierung	

•	 Transportsicherheit
•	 Flexible	Lieferung
•	 Express	Sonderfahrten/	
-lieferungen

IHR	LAGER

•	 Zugriff	auf	verschiedene		
Werkstoffe

•	 Abmessungen/	Lieferformen
•	Organisation	
Materialeinlagerung

•	 Lager-Outsourcing/	
Konsignationslager

•	 Vorfinanzierung

IHRE	MASCHINE

•	 Fertigung	nach	Zeichnung
•	 Verschiedenste	Bearbeitungs-	
möglichkeiten

•	 Kurzfristige	Fertigungs-	
kapazitäten

•	Musterbau/	Prototypen
•	 Abrufauftrag	oder		
Rahmenverträge

HSM® - Ihr Stahlspezialist
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Als	 Ihr	 verlängerter	 Einkaufsarm	
lösen	wir	auch	schwierige	Beschaf-
fungsprozesse	 und	 machen	 dort	
weiter,	wo	andere	aufgeben.

IHRE SITUATION:
•	 Sie	benötigen	Sonderwerkstoffe,	Abmessungen	oder	eine	Lieferform,	die	Sie	sonst	nicht	
beschaffen	können

•	 Sie	möchten	möglichst	effizient	einkaufen,	gerne	auch	weltweit
•	 Ihr	Material	muss	an	internationale	Fertigungsstandorte	geliefert	werden
•	 Sie	möchten	Ihren	Fertigungsprozess	oder	die	verwendeten	Güten	optimieren
•	 Sie	benötigen	zuverlässige,	qualitätsgeprüfte	Materialien	und	Teile	für	Ihre	Fertigung

IHRE LÖSUNG VON HSM®

Unterstützung entlang Ihrer Supply Chain

Unabhängig	wo	in	Ihrer	Wertschöpfungskette	eine	Schwierigkeit	auftritt,	HSM®	unterstützt	
Sie	und	löst	alle	Herausforderungen.	Sowohl	national	als	auch	international	beschafft	Ihr	Sys-
temlieferant	alle	benötigten	Werkstoffe	in	unterschiedlichsten	Abmessungen	und	Lieferfor-
men	und	kümmert	sich	direkt	um	die	Zollabwicklung.

HSM®	liefert	Ihnen	genau	den	benötigten	Werkstoff,	auch	nach	allen	internationalen	Normen	
und	Kundenspezifikationen:

•	 DIN,	EN,	ASTM,	AISI,	SAE,	AFNOR,	B.S.,	JIS,	UNS,	etc.
Ihr	Nutzen	ist	stetige	Versorgungssicherheit	und	optimierte	Prozesse.

Weltweite Beschaffung inklusive Zollmodalitäten

HSM®	organisiert	die	Logistik	der	benötigen	Materialien,	schnell,	flexibel	und	kompetent.	Ein-
kauf	und	Logistik	werden	verzahnt	und	erleichtern	damit	Ihre	Supply	Chain.

Ob	Einfuhr	 der	Waren	 nach	Deutschland	 oder	Bereitstellung	 der	Teile	 an	 Ihre	weltweiten	
Produktionsstandorte	-	HSM®	übernimmt	die	komplette	Zollabwicklung	bei	Import-	und	Ex-
portsendungen.	

Für	Sie	bedeutet	das:	keine	Schwierigkeiten	mit	Verfrachtung,	Sonderlieferungen	oder	Just-in-
Time	Anlieferungen	-	Ihr	Systemlieferant	nimmt	Ihnen	diese	Aufgaben	ab.

Abnahmen/ Werkstoffprüfungen

Zu	Ihrem	Material	erhalten	Sie	auch	verschiedenste	Werkstoffprüfungen	sowie	gewünschte	
Abnahmen.	Für	industrielle	Qualitätssicherung	erhalten	Sie	bei	HSM®	unterschiedliche	Prü-
fungen	und	Zulassungen:

•	 Lloyds	Register,	RINA,	QTR	Norsok,	DNV	GL	SE,	TÜV	Rheinland	Group,	etc.	

     Werkstoffkompetenz

	 	 	 	 	 HSM®-Mitarbeiter	sind	diplomierte	Stahlhandelskaufleute		
	 	 	 	 	 und	Spezialisten	mit	ausgewiesener	Fachkompetenz.	Dar	
	 	 	 	 	 über	hinaus	können	ausgewählte	Experten	von	HSM®	bei		
	 	 	 	 	 Ihren	Vorprozessen	zur	Fertigung	sowie	bei	der	Material	
	 	 	 	 	 auswahl	direkt	beraten.	Selbstverständlich	auf	Grundlage		
	 	 	 	 	 Ihrer	vorliegenden	Gegebenheiten	und	Probleme.

HSM® - Wir sind Ihr Einkauf



5

Als	 verlängerte	 Werkbank	 unter-
stützt	 HSM®	 	 Sie	 von	 einfachen	
Bearbeitungsformen	 über	 schwer-
zerspanbare	 Güten	 bis	 hin	 zu		
komplexen		Fertigteilen.

IHRE SITUATION
•	 Sie	benötigen	Zeichnungsteile	-	selten,	regelmäßig,	standardmäßig.
•	 Ihre	Produktion	ist	voll	ausgelastet.
•	 Sie	möchten	sich	auf	Ihr	Kerngeschäft	konzentrieren.

•	Manche	Bearbeitungsschritte	werden	in	Ihrem		Betrieb	nicht	(mehr)	durchgeführt.

IHRE LÖSUNG VON HSM®

HSM® übernimmt die Bearbeitung Ihrer Zeichnungsteile. 

Wir	beschaffen	für	Sie	das	Halbzeug,	bearbeiten	nach	Ihrer	Zeichung	und	liefern	die	fertige	
Einheit.	Unser	Technik-Team	mit	Fertigungs-	und	Werkstoffkompetenz	hat	langjährige	Erfah-
rung	in	diesem	Bereich.

Wir	fertigen	alle	Zeichnungsteile	individuell	und	präzise:

•	 Kleinstteile	bis	Großteilefertigung

•	 Einzelteilfertigung	bis	Baugruppen

•	Musterbau	oder	Prototypenfertigung

•	 Kleinlose	bis	Serien

•	 Abrufauftrag	oder	Rahmenverträge	-	auch	über	mehrere	Jahre
Unser	 technisches	Netzwerk	 bietet	 Ihnen	 vielfältige	Möglichkeiten	 zur	 Bearbeitung	 sowie	
kurzfristige	Fertigungskapazitäten.	Ziel	ist	die	Einhaltung	Ihrer	Projekttermine.

Bearbeitungsmöglichkeiten

Den	Bearbeitungsmöglichkeiten	sind	keine	Grenzen	gesetzt.	Durch	das	ausgereifte	Netzwerk	
von	HSM®	wird	stets	auf	dem	neuesten	Stand	der	Technik	bearbeitet.	Zudem	können	Sonder-
formen	sowie	Sonderwerkstoffe	bearbeitet	werden.	

IHR NUTZEN

•	 Hohe	Produktqualität
•	 Fachliche	Kompetenz	der	Mitarbeiter
•	 Schnelligkeit	&	Flexibilität
•	 Zertifizierte	Qualität	nach	ISO	9001:2008
•	 Individuelle	Bearbeitung	Ihrer	Anfrage
•	 Schwer	zerspanbare	Materialien

HSM® - Wir sind Ihre Maschine

CNC-Drehen CNC-Fräsen
Sägen Bohren,	Tieflochbohren		
Honen Wuchten
Nutstoßen Nutziehen
Räumen Verzahnungstechnik
Gewinde	rollen MAG,	MIG,	Laserschweißen
Laser-,	Plasma-,	Wasser-,	Brennschneiden
Innen-,	Rund-,	Profil-,	Flach-,	Spitzenlosschleifen
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HSM®	-	IHRE	LOGISTIK
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Wir	haben	uns	auf	individuelle	Lösun-
gen	spezialisiert,	die	Ihren	Warenein-
gang		sowie	die	Weiterverarbeitung	in		
Ihrem	Unternehmen	vereinfachen.

IHRE SITUATION
•	 Sie	benötigen	spezielles	Material	über	einen	längeren	Zeitraum	und	möchten	den	kom-
pletten	Vorprozess	an	einen	Ansprechpartner	auslagern		
(von	der	Anarbeitung	bis	zur	Zwischeneinlagerung)

•	 Das	für	Ihre	Produktion	eingeplante	Material	ist	ausgefallen,	nun	benötigen	Sie	schnellen	
Ersatz

•	 Die	Warenannahme	ist	kompliziert	und	kostet	zu	viel	Zeit	
•	 Ihre	überbreiten	oder	überlangen	Produkte	sind	schwer	zu	transportieren
•	 Das	benötigte	Material	muss	für	den	Transport		besonders	sicher	verpackt	sein
•	 Innerhalb	kürzester	Zeit	muss	die	bestellte	Ware	an	Ihrer	Fertigung	am	anderen	Ende	der	
Welt	sein

IHRE LÖSUNG VON HSM®

Übernahme aller logistischen Herausforderungen

Die	 Logistikabteilung	von	HSM®	 kümmert	 sich	 um	die	 termingerechte	 Lieferung	 Ihrer	Be-
stellung	an	den	Wunschort.	Fachgerechte	Verladung	und	spezifische	Transportwege	werden	
individuell	für	jede	Aufgabe	ausgewählt.		

Auch	auf	Grund	steigender	internationaler	Einflussfaktoren	wird	der	Bereich	Logistik	immer	
komplexer.	Vertrauen	Sie	auf	Ihren	zuverlässigen	Partner	HSM®.

HSM®	übernimmt	alle	logistischen	Herausforderungen	zum	Beispiel	auch	in	die	BRIC-Staaten,	
sodass	sich	Ihr	Unternehmen	auf	neuen	Märkten	weiterentwickeln	kann.

•	 Schwankende	Wechselkurse
•	 Staatliche	Regulierungen
•	 Länderspezifische	Verpackungsvarianten
•	 Logistiknetzwerke	vor	Ort
Lassen	Sie	sich	die	zeitintensiven	Logistikaufgaben	abnehmen.	HSM®	stellt	Ihnen	alle	Wege	
transparent	und	nachverfolgbar	zur	Verfügung.

Individuelle Verpackung & spezielle Markierung 

Um	Ihre	Warenannahme	zu	erleichtern	verpackt,	bündelt	oder	markiert	HSM®	Ihre	Produkte	
nach	Ihren	Vorgaben.	Gerne	entwickelt	HSM®	mit	Ihnen	gemeinsam	Möglichkeiten,	um	Ihnen	
den	Wareneingang	sowie	die	Weiterverarbeitung	zu	vereinfachen.	So	kann	Qualität	und	Zu-
verlässigkeit	auf	einem	hohen	Level	sichergestellt	werden.

•	 Individuelle	Verpackung
•	 Barcode-Anbringung	nach	Ihren	Vorgaben
•	Markierung	mit	Ihren	Artikelnummern	durch	Labels	oder	Lasergravur	etc.

HSM® - Wir sind Ihre Logistik

Durch	individuelle	Verpackung	wird	die	Zuordnung	
des	 Materials	 erleichtert.	 Schnelle	 und	 flexible		
Warenannahme	 für	 direkten	 Einsatz	 in	 Ihrer	 Fer-
tigung	 ist	 das	 Ziel.	 Je	 nach	 Produkt	 wird	 dies	
selbstverständlich	 transportsicher	 und	 spezifisch		
verpackt	auf	den	Weg	zu	Ihnen	geschickt.	
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HSM®	bringt	Ihr	Material					
Just-in-Time	und	sicher	an	den	rich-
tigen	Ort	und	passt	die	Verpackung	
gemäß	Ihren	Vorgaben	an.

IHRE LÖSUNG VON HSM®

Transportsicherheit

Um	Ihr	Material	sicher	bei	Ihnen	anliefern	zu	können,	wird	dies	selbstverständlich	transport-
sicher	verpackt.	Je	nach	Material,	Abmessung	oder	Lieferform	schickt	HSM®	die	Ware	nur	in	
produktspezifischer,	sicherer	Verpackung	auf	den	Weg.	

Flexible Lieferung

Um	den	Materialfluss	optimal	zu	steuern,	erfolgt	die	Lieferung	 Ihres	Materials	genau	nach	
Ihren	Vorgaben.	Durch	die	speziellen	Anlieferarten	sparen	Sie	sich	Lagerhaltungskosten,	stei-
gern	die	Wertschöpfung	und	steuern	Ihre	Fertigung	kostenoptimal.	

•	 Just-in-Time
•	 Just-in-Sequence
•	 Kanban-System

Express Sonderfahrten & Sonderlieferungen

Ihr	Systemlieferant	macht	den	Versand	über	Luft,	See	oder	Land	möglich.	Für	eilige	Lieferun-
gen	wählt	HSM®	den	geeignetsten	Weg	und	organisiert	alle	Aufgaben,	die	im	Zuge	dessen	
anfallen.

Versand	von	Überlängen	und	-breiten	ist	für	Ihren	Partner	HSM®	keine	Schwierigkeit	und	wird	
Ihnen	komplett	abgenommen.

HSM® - Wir sind Ihre Logistik
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IHRE SITUATION

•	 Sie	benötigen	unterschiedliche	Werkstoffe	und	Formate	für	Ihre	Fertigung
•	 Das	Material	wird	in	kunden-	oder	landesspezifischen	Normen/	Güten	verlangt
•	 Sie	haben	kein	Lager	oder	möchten	Lagerkapazitäten	sparen
•	 Sie	benötigen	Ihr	Material	zeitlich	flexibel

IHRE LÖSUNG VON HSM®

Unabhängiger Zugriff auf verschiedenste Werkstoffe

HSM®	fungiert	wie	Ihr	eigenes	Lager.	Sie	erhalten	schnell	die	Materialien,	die	Sie	benötigen.	
Durch	das	breite	Netzwerk	ist	die	Beschaffung	aller	Güten	völlig	Standort	unabhängig	möglich.	

Mit	regionalen	und	internationalen	Partnern	beschafft	HSM®	Ihr	gewünschtes	Produkt	schnell	
und	flexibel.	Auch	die	Einlagerung	des	Materials	ist	keine	Herausforderung	für	Ihren	System-
lieferanten	und	erfolgt	überregional	oder	direkt	in	Ihrer	Nähe.	

Finden	Sie	sofort	Ihren	Werkstoff:	www.werkstoff-finder.de

Abmessungen & Lieferformen

HSM®	ist	auf	außergewöhnliche	Bedarfe	spezialisiert	und	beschafft	Ihnen	zielorientiert	Stan-
gen,	Platten,	Bleche,	Bänder,	Rohre	und	Profile	sowie	Schmiedeteile	in	den	unterschiedlichs-
ten	Werkstoffen,	Güten,	Abmessungen	und	Zuschnitten.

Organisation Materialeinlagerung

Sparen	Sie	sich	Lagerkosten.	Ihr	Systemlieferant	organisiert	für	Sie	die	fachgerechte	Einlage-
rung	Ihres	Materials.	Dadurch	kann	eine	gleichbleibende	Qualität	auch	über	einen	längeren	
Zeitraum	hinweg	garantiert	werden.	

Sie	erhalten	stetige	Versorgungssicherheit.	Genau	dann,	wenn	Ihr	Material	 im	Produktions-
prozess	benötigt	wird,	steuert	HSM®	die	Anlieferung	an	die	Fertigung	ein.	

Lager-Outsourcing/ Konsignationslager

Durch	die	Einrichtung	eines	Konsignationslagers	bei	 Ihnen	oder	 in	 Ihrer	Nähe	erhalten	Sie	
Versorgungssicherheit	durch	kurze	Wege	und	Zugriff	in	kürzester	Zeit.

Senken	Sie	Kapitalbindung,	Verwaltungsaufwand,	Dispositionskosten	sowie	den	Aufwand	der	
Qualitätsprüfung	-	am	einfachsten	mit	Rahmenverträgen.

Vorfinanzierung

Damit	Sie	nicht	vorab	in	Zahlungsleistung	gehen	müssen,	übernimmt	HSM®	die	Vorfinanzie-
rung	für	das	eingelagerte	Material.	Ihr	Ein-,	Zwei-	oder	Dreijahresbedarf	wird	fachgerecht	von	
HSM®	auf	Lager	gelegt.	Rufen	Sie	Ihr	Material	stetig	ab,	wenn	die	Fertigung	es	benötigt.	Für	
jeden	Abruf	erhalten	Sie	eine	übersichtliche	Abrechnung.	Sie	kaufen	das	Material	erst,	wenn	
es	weiter	bearbeitet	werden	kann.	Damit	umgehen	Sie	Preisschwankungen	und	sparen	auf	
Grund	der	größeren	Abnahmemenge.

HSM® - Wir sind Ihr Lager
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IHRE SITUATION

•	 Für	Ihr	Qualitätsmanagement	muss	die	komplette	Supply	Chain	geprüft	sein
•	 Abnahmeprüfzeugnisse	sollen	jederzeit	für	jeden	Mitarbeiter	abrufbereit	sein
•	 Sie	möchten	Ihre	Einkaufsprozesse	beschleunigen
•	 Sie	legen	bei	Ihrem	Partner	Wert	auf	elektronische	Datenübermittlung
•	 Sie	suchen	einen	Ansprechpartner	für	alle	Schwierigkeiten

IHRE LÖSUNG VON HSM®

Qualitätsmanagement

	

Qualitätszertifizierungen:

•	 DIN	EN	ISO	9001:2015
•	 DIN	EN	9120:2018	(Luft-	und	Raumfahrt)
•	 KTA	1401	(Kernkraft)

Aber	auch	extern	achten	wir	auf	beste	Qualität	bei	Material,	Zulieferern,	Spediteuren	sowie	
den	Bearbeitern	und	arbeiten	an	kontinuierlicher	Optimierung.

•	 Lieferantenauswahl	nach	strengen	Kriterien	mit	stetiger	Lieferantenbewertung
•	 Prüfungen	der	Bearbeiter	und	Spediteure	sowie	ebenfalls	Bewertungen

Prüfbescheinigungen nach EN10204

Um	Ihnen	die	Sicherheit	zugeben,	dass	Ihr	bestellter	Werkstoff	auch	genau	Ihren	Vorgaben	
entspricht	und	 für	die	Weiterverarbeitung	geeignet	 ist,	erhalten	Sie	bei	der	Bestellung	auf	
Wunsch	gerne	Prüfbescheinigungen	nach	EN	10204.	

•	Werksbescheinigung/	Declaration	of	compliance	with	the	order
•	Werkszeugnis	2.2/	Test	report	2.2
•	 Abnahmeprüfzeugnis	3.1/	Inspection	Certificate	3.1
•	 Abnahmeprüfzeugnis	3.2/	Inspection	Certificate	3.2
Diese	Zeugnisse	erhalten	Sie	digital	als	PDF	und	werden	für	Sie	auch	archiviert,	sodass

Sie	und	Ihre	Kollegen	jederzeit	Zugriff	auf	die	Bescheinigungen	haben	(bis	zu	10	Jahre,	auf	
Wunsch	auch	länger).

HSM® - Wir sind Ihr Ansprechpartner

HSM®	 legt	 bei	 allen	 internen	 Prozessen	 großen	
Wert	 auf	 Qualität.	 Die	 erfolgreiche	 Einführung	 und		
kontinuierliche	 Fortsetzung	 und	 Verbesserung	 eines	 zer-
tifizierten	 Qualitätsmanagementsystems	 bestätigt	 dies.		
HSM®	 von	 Großunternehmen	 auditiert	 und	 von	 e.on	 Kern-
kraft	nach	KTA	1401	(Kerntechnischer	Ausschuss)	sowie	nach		
DIN	EN	9120:2016	zertifiziert.	

KTA 1401
Kernkra�
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Konzentrieren	Sie	sich	auf	Ihr	
Hauptgeschäft	und	vertrauen	Sie	
auf	einen	zuverlässigen	Partner	für	

die	komplette	Supply	Chain	
		-		HSM®

E-Procurement

Individuell	auf	Ihre	Beschaffungsprozesse	abgestimmt,	unterstützt	Sie	Ihr	Systemlieferant	bei	
der	elektronischen	Beschaffung	von	Ihren	Bedarfen.	Über	Schnittstellen	wie	EDI-Anbindung	
werden	Daten	schnell	und	einfach	übertragen.	

Der	durchgängige	elektronische	Auftragsablauf	beschleunigt	Ihre	Einkaufsprozesse	und	ver-
ringert	dadurch	die	Prozesskosten.	

Elektronische Datenübertragung

Als	modernes	Unternehmen	ist	HSM®	bereits	seit	Jahren	ein	papierloses	Büro.	Rechnungen,	
Werkszeugnisse	sowie	alle	anderen	Unterlagen	werden	komplett	digitalisiert	per	E-Mail	an	
den	Kunden	übertragen.	Die	schnelle	Übertragung	der	PDF	erleichtert	und	beschleunigt	die	
Rechnungsprüfung	und	senkt	den	Verwaltungsaufwand	in	Ihrem	Unternehmen.	

Vertrauen Sie auf einen festen Ansprechpartner

Pro	Produktgruppe	oder	Abteilung	müssen	Sie	sich	jedes	Mal	auf	ein	Neues	mit	einem	ande-
ren	Ansprechpartner	vertraut	machen	und	die	gesamte	Zusammenarbeit	ständig	neu	erläu-
tern?	Das	hält	auf	und	kostet	Nerven.

Deswegen	haben	Sie	bei	HSM®	einen	festen	Ansprechpartner.	Egal	ob	es	um	Beschaffung,	
Bearbeitung	oder	Logistikorganisation	geht	-	Sie	kommunizieren	immer	mit	Ihrer	persönlichen	
HSM®-Kontaktperson.	Dabei	sind	alle	Firmenbereiche	intern	verknüpft,	wodurch	alle	Aufga-
benprozesse	automatisch	an	die	nächste	Abteilung	weitergeleitet	werden.

Wir	freuen	uns	-	in	dieser	digitalisierten	Welt	-	auf	das	persönliche	Gespräch	mit	Ihnen.	Dabei	
können	wir	 individuell	 auf	 Ihre	Herausforderungen	 eingehen	und	 gemeinsam	Lösungskon-
zepte	entwickeln.

HSM® - Wir sind Ihr Ansprechpartner

Hochleistungswerkstoffe
Stahl & Metall

HSM®
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Konzentrieren	Sie	sich	auf	Ihr	
Hauptgeschäft	und	vertrauen	Sie	
auf	einen	zuverlässigen	Partner	für	
die	komplette	Supply	Chain	
		-		HSM®

HSM® - Wir sind Ihr Ansprechpartner

HSM®	-	IHR	SEMINAR
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Nur	 mit	 ausreichenden	 Fachkennt-
nissen	bestehen	Uternehmen	 lang-
fristig.	Nutzen	Sie	deshalb	die	Semi-
narangebote	 von	 HSM®,	 um	 stetig	
auf	dem	neuesten	Stand	zu	sein.

ZUSÄTZLICHES ANGEBOT

•	 Über	unsere	Angebote	in	Verbindung	mit	der	Beschaffung	Ihrer	Werkstoffe	hinaus	bietet	
HSM®	praxisrelevante	Werkstoffkompetenz	für	Sie,	Ihre	Mitarbeiter,	Kollegen	oder	Aus-
zubildenden	an.

Individuelle Firmenschulungen

Ob	 Grundlagenwissen	 oder	 Expertenschulung	 –	 für	 jede	 Zielgruppe	 bietet	 HSM®	 die		
passende	Werkstoffkompetenz.	In	den	individuellen	Firmenschulungen	wird	von	dem	Schu-
lungsteam	speziell	auf	Ihre	Themen	und	Probleme	eingegangen	und	in	Verbindung	mit	Praxi-
stipps	für	Ihren	Einkauf,	die	Konstruktion	oder	die	Fertigung	vermittelt.

Von	 Basiswissen	 Stahl	 über	 Normung	 von	 Stahlwerkstoffen	 oder	Wärmebehandlung	 von	
Stählen	sind	die	unterschiedlichsten	Schulungsthemen	möglich.	Auf	Wunsch	findet	die	Fir-
menschulung	gerne	direkt	in	Ihrem	Unternehmen	statt.

HSM®-Seminare

Die	perfekte	Lösung	um	sich	in	einer	kleinen	Runde	professionell	und	kostengünstig	zu	The-
men	 rund	um	Werkstoffkunde,	Materialien,	 etc.	weiterbilden	 zu	 lassen,	 bieten	 die	HSM®-
Seminare.	Kompaktes	Werkstoff-	und	sinnvolles	Praxiswissen	von	erfahrenen	Experten	und	
Ausbildern	für	Sie,	Ihre	Kollegen	oder	Mitarbeiter	sowie	Auszubildende	oder	Neu-Einsteiger.	
Die	Seminare	finden	bei	HSM®	in	Georgensgmünd	statt.

Alle	Termine	finden	Sie	auf	unserer	Homepage:

www.werkstoffseminar.de

	

HSM® - Wir sind Ihr Stahlspezialist

Ein																			für	Stahl!



HSM	Stahl-	und	Metallhandel	GmbH
Breitenloher	Weg	12

91166	Georgensgmünd
Tel.:	+49	9172	69	00	-	0	
Fax:	+49	9172	69	00	-20
E-Mail:	hsm@hsm-stahl.de	

www.hsm-stahl.de


